

# 新西兰大选 两名华裔候选人有望进入国会

当地时间9月23日晚,刚刚结束的2017年新西兰大选计票中,在对超过90%的选票计票后得出的结果显示,现任总理英格里希(Bill English)所在的新西兰国家党(National Party)获

得58席,加上其联盟政党行动党的票数,共获得了59个国会席位,战胜了雅顿(Jacinda Ardern)领导的工党。

其中,工党获得了35.8%的党票,拿到了国会45个席

位,加上其联合党——绿党的7个国会议席,工绿联盟共拿到52个国会议席。

不出意外的话,国家党华裔议员杨健党内排名第33位,将会顺利进入国会;工党华裔议员霍建强党内排

名第13名,也会顺利进入国会。

在2017新西兰大选的全过程中,整个华人群体都表现出空前的参与度。

(据新西兰天维网微信公众号综合报道)

## 马来西亚福联会 庆祝成立60周年

马来西亚福建社团联合会(福联会)成立60周年庆典活动近日在吉隆坡举行,马来西亚总理纳吉布出席庆典。

纳吉布在致辞时表示,马来西亚福联会成立在马来西亚独立之前,对国家的发展和繁荣做出了重要的贡献。在马来西亚各籍贯的华裔当中,福建社群占的比例最高,他希望福联会能起到桥梁的作用,团结各族人民,协助马来西亚政府构建一个富强安定的国家。

马来西亚福联会总会长邱财加表示坚信,福联会和福建籍华人在未来能够为马来西亚的繁荣、为中马友好做出更大的贡献。

庆典活动期间,纳吉布总理还为获得“福建楷模奖”和“杰出企业家奖”的数十位福建籍杰出人士颁奖。马来西亚福建社团联合会成立于1957年,由全马各地的福建社团联合组成。(据新华网吉隆坡电)

## 中秋节临近跨境带月饼? 肉馅和蛋黄馅的最好别带



中秋佳节临近,不少华人都想给自己的亲友寄点月饼以表节日问候,这本是人之常情,但很多人却不知道这小小的月饼,可不是在国外随意畅通无阻的食品!欧美国家对携带和邮寄月饼入境有相应的限制措施,在邮寄月饼前最好事先了解居住国对邮寄月饼的相关检疫要求,以免招致不必要的麻烦和损失。

结束探亲之旅的阿霞在上海浦东机场买了两盒鲜肉月饼,准备带给在意大利的老公吃,岂料,在意大利Malpensa入关时被机场税警拦住要求接受例行检查。意大利税警狐疑地看了一眼鲜肉月饼,便放阿霞出去了。阿霞老公听闻后告诉她:这是不能带进意大利的,可能是上海的鲜肉月饼从外形上看“长”得不像传统月饼,所以才侥幸过了关。

此外,新西兰还禁止含有蜂蜜的月饼入境;埃及、蒙古、科威特、柬埔寨、巴基斯坦、菲律宾等国也要求寄递月饼时提供相关证明。

因此,在跨境选购或邮寄月饼前最好事先了解居住国对邮寄月饼的相关检疫要求,以免招致不必要的麻烦和损失。尤其是月饼家族中美味醇香的鲜肉月饼和蛋黄月饼,更要慎之又慎,如果一定要随机携带入境,不建议随身携带,最好放入托运行李内,而且量不要大。

(据意大利《新欧洲侨报》报道)

## 爱尔兰拟将汉语 引入高考外语科目

爱尔兰政府负责高等教育的国务部长玛丽·米切尔·奥康纳9月24日说,爱尔兰计划2020年把汉语引入大学考试外语科目,2022年起大学录取考试将正式开考汉语科目。

奥康纳在当天举行的英爱两国孔子学院联席会议上说,爱尔兰不久将发布本国外语教育战略,在2014年引入的100学时汉语短期课程基础上,将把汉语引入本国高中毕业证书考试课程大纲。

她说,爱尔兰政府充分意识到应给本国学生提供体验和学习汉语的机会,这在经济全球化和爱中两国贸易关系加深的背景下,显得尤为重要。

奥康纳说,近年来,爱尔兰各地喜欢汉语的人越来越多,选择去中国留学的学生也在不断增加。爱尔兰有两个非常成功的孔子学院,一个在都柏林大学,另一个在科克大学。在这两所孔子学院的努力下,越来越多爱尔兰毕业生基本掌握了汉语语言文化知识。

她还说,近年来爱尔兰与中国在教育领域的合作不断发展,在学生互换、语言学习、文化研究等各方面合作良好。

英国和爱尔兰孔子学院联席会议24日在爱尔兰都柏林大学举行,两国30多所孔子学院的近百名代表出席会议。

(据新华社都柏林电)

## 华人针灸师 成拉美国家人文科学院院士

巴西华人中医针灸师宋南华9月23日成为拉丁美洲国家人文科学院的新任院士。

拉丁美洲国家人文科学院是总部设在巴西利亚的一个学术性机构,由来自拉丁美洲23个国家的250名院士组成,其宗旨是加强推动拉美各国的社会科学文化领域方面的沟通、联系和合作交流,并与世界各国相关机构进行学术方面的交流与合作。

此次共有12人成为拉丁美洲国家人文科学院新任院士,其中3人作为巴西医学界代表当选,宋南华是获得此项殊荣的首位华人。

当天颁发的证书上写道:“邀请宋南华先生成为我院院士,是为了表彰他一直不遗余力在巴西医学界和社会推广传播中医针灸医学文化,以及在医学领域所作出的突出贡献。”

宋南华来自中国云南临沧市,毕业于上海中医药大学,于1995年来到巴西,之后在巴西开设了自己的针灸诊所。20多年来,他致力于推广中医,凭借高尚的医德和精湛的医术获得越来越多巴西人的信任和青睐,并在2016年获得巴西国家科学、艺术、历史、文学科学院“终身院士”的头衔。

(据新华社巴西利亚电)

## “天涯共此时”迎中秋文艺晚会在万象举行

9月25日,演员在老挝首都万象举行的迎中秋文艺晚会上表演舞蹈。

当日,由老挝中国文化中心主办的“天涯共此时”迎中秋文艺晚会在万象举行。新华社发(刘艾伦摄)



## 米兰“中国街”卖什么最赚钱? 当属街边小吃店

意大利米兰“中国街”自从改造之后,景观大变,显示出一派优雅繁荣的景象。“中国街”主街PAOLOSARPI路变成步行街后,商业生态也发生了潜移默化的改变。一个最大的变化是小吃店增多了,而且生意越来越好。当人们讨论在这条街开什么店最赚钱时,目标都指向“小吃”!而最近的新变化是,意大利小吃也来赶“潮流”了。

据意大利媒体报道,近日,米兰“中国城”中心地带迎来了意大利知名的街边小吃。市场营销负责人Lorenzi

表示,“在‘中国城’内开设街边小吃是一个非常伟大的创意。”

据悉,这一想法来自在当地开设店面的 Francesco Criaco,他大概在一年前就有了这样的想法,并且从2017年3月份开始着手布置,希望将意大利各地经典小吃带给周围的顾客分享。这些小吃主要来自西西里岛,包括炸茄子、炸沙丁鱼、甜品panelle等;以及一些经典美味如千层面、帕尔马奶酪和青酱等。

实际上,这间店面最吸

引人的是它的开放式厨房。行人可以直截了当地看到店家的后厨,让顾客买的安全放心。店主Lorenzi受访时这样表示:“通过这种感受方式,顾客可以直接看到我们内部的操作流程,这种透明化可以提高顾客对我们的信任度。”

实际上,这种方法也已经越来越常见于餐馆之中用来提升顾客对产品的信任。现在,在“中国城”内部开设一家意大利小吃店已经取得了些许成功,Maiolo表示,“在一开始提出在这里开店

的想法时,我们的确受到了一些质疑,但是渐渐的也有其他人开始了和我们同样的想法。‘中国城’是一个很有潜力的市场,我们希望这里也可以有当地的精美小吃分享给大家。”

米兰“中国城”的这一趋势还在延续,预计在两年内将达到顶峰。相信两年后的“中国街”上不但能品尝到中国各地的小吃,甚至世界各地的小吃都能在“中国街”品尝到。

(据意大利《新欧洲侨报》报道)

## 澳大利亚华侨华人 庆祝新中国国庆68周年

澳大利亚华侨华人庆祝中华人民共和国成立68周年活动,9月23日晚在悉尼举行。近500位华侨华人和友好人士欢聚一堂,畅谈祖(籍)国发展变化。

活动主办方、澳大利亚华人团体协会主席吴昌茂致辞说,新中国在68年间,取得了许多举世瞩目、惊叹世界的社会经济建设和科技、体育等多方面的成就和创举。富强的中国,还为世界各国倡议了多项行之有效、有利于世界和平发展的机构。中国已是捍卫世界和平与发展的基石和堡垒。

中国驻悉尼总领事顾小杰、澳大利亚新南威尔士州州长贝拉吉克莲分别致辞,赞赏当地华侨华人为澳大利亚经济发展及中澳友好作出的贡献。

当地华人艺术家刘铁军、黄梅、徐钦范、和林平等表演了精彩的节目。

(据中新社悉尼电)